

## ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

**Κώστας Δημητρίου, πρόεδρος των ελληνικών κοινοτήτων της Γερμανίας**

### «Δεν τολμάμε να μιλήσουμε ελληνικά σε δημόσιους χώρους»

«Τους τελευταίους μήνες, και ειδικά το τελευταίο διάστημα, το κλίμα για την Ελλάδα εδώ στη Γερμανία είναι αρνητικό, εξαιτίας όλων αυτών των δημοσιευμάτων, και δυστυχώς αυτό έχει περάσει και στους ίδιους τους Γερμανούς. Αναμενόμενο ήταν, καθώς τα μέσα ενημέρωσης βομβαρδίζουν τον κόσμο με αρνητικές (κυρίως οικονομικές) ειδήσεις για την Ελλάδα».



μο από γνωστούς και αγνώστους, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι όλοι έχουν γίνει ανθέλληνες. Πολλοί είναι αυτοί που ρωτούν με μεγάλο ενδιαφέρον να μάθουν για τη χώρα μας, βέβαια υπάρχουν και εκείνοι που ζητούν την εφαρμογή πιο αυστηρών μέτρων. Το 2004 ήμασταν ήρωες, εξαιτίας του Euro και των Ολυμπιακών Αγώνων, όμως η εικόνα αυτή έχει αλλάξει άρδην. Τότε βγαίναμε και πανηγυρίζαμε με

ελληνικές σημαίες, τώρα δεν τολμάμε να μιλήσουμε ελληνικά σε δημόσιους χώρους, καθώς υπάρχει το ενδεχόμενο να δεχτούμε αρνητικά σχόλια.

Βέβαια, υπάρχει και μια μικρή μερίδα του Τύπου που αναζητά τις πραγματικές αιτίες που οδήγησαν την ελληνική οικονομία σε αυτή την κατάσταση, σχολιάζοντας τα τεράστια ποσά για εξοπλισμούς που καλείται να πληρώσει η Ελλάδα, καθώς η Ένωση δεν μπορεί να διασφαλίσει τα σύνορα της Ευρώπης».

Σε καθημερινή βάση, όποιο ηλεκτρονικό μέσο και αν ανοίξεις, ραδιόφωνο ή τηλεόραση, όποιο έντυπο και αν διαβάσεις, δεν υπάρχει περίπτωση να μην υπάρχει μία είδηση που να αναφέρεται στην οικονομική κατάσταση της Ελλάδας. Παράλληλα, άμεσα ή έμμεσα, έχει καλλιεργηθεί η αίσθηση ότι οι Γερμανοί είναι αυτοί που θα κληθούν να πληρώσουν τον λογαριασμό.

Ήδη, το αρνητικό κλίμα το εισπράτουμε στον δρό-

**Φαίδωνας Κοτσαμπόπουλος, αντιπρόεδρος του Γερμανοελληνικού Επιχειρηματικού Συνδέσμου**

### «Ο Τύπος παρατράβηξε το σκοινί»

«Το κλίμα δεν είναι ευχάριστο. Το παρατράβηξαν το σκοινί και ελπίζω να το κατάλαβαν. Εμείς ως σύνδεσμος αποστειλάμε επιστολή διαμαρτυρίας στο Γενικό Συμβούλιο Τύπου, η οποία και μεταδόθηκε από τα μεγαλύτερα ειδησεογραφικά πρακτορεία της Γερμανίας. Τους καλέσαμε να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να σταματήσουν αυτή την



αρνητική προπαγάνδα, η οποία δεν βοηθάει καθόλου στην προώθηση της φιλίας μεταξύ των δύο χωρών, αντιθέτως προκαλεί μεγάλα προβλήματα.

Δεν ήταν λίγοι οι συνάδελφοί μου που όλες αυτές τις ημέρες με αντιμετώπιζαν με μεγάλη ειρωνεία για όσα συμβαίνουν στην Ελλάδα. Όλα αυτά τα αρ-

νητικά σχόλια ανακόπηκαν μετά την αποκάλυψη ενός μεγάλου σκανδάλου στο έργο κατασκευής τραμ εδώ στην Κολωνία. Πλέον, όταν με ρωτούν ειρωνικά για τις οικονομικές αλχημείες της Ελλάδας, τους απαντώ με ερώτηση: «Και πώς δικαιολογείτε το σκάνδαλο στο τραμ, αφού

δεν υπήρχαν Έλληνες;».

Ευτυχώς, όπως δείχνουν τα πράγματα, παρατηρούνται σημάδια ύφεσης. Βεβαίως, σε καθημερινή βάση υπάρχουν δημοσιεύματα για την Ελλάδα, αλλά σε πιο ήπιους τόνους. Ελπίζω η κατάσταση να βελτιωθεί ακόμα περισσότερο με την επίσκεψη του πρωθυπουργού εδώ στη Γερμανία».